

中華民國卅九年三月十八日 (星期六) 新聞紙第十一卷第二百六十七號

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年 夏歷庚寅年二月初一日

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△本埠郵寄	一元五角		
△加郵費	一元四角		
△中國各埠	一元五角		
△除星期日外	皆按日呈閱		
△報費均要預先	空函定閱		
△恕不奉呈			

司理部啟

蔣軍反攻大陸

攻佔浙江海岸

台北十八日路透電：蔣軍是日黎明，突向中國大陸反攻，佔領上海以南約百英里之中共海岸城市。蔣軍最近消息：謂國軍登陸後十二小時，仍能堅守其陣地，但現仍為期尚早，以判斷國軍此舉，是屬遊擊抑為有意固守遠海岸，以為將來反攻之用。

國方報告：謂國軍是在海軍艦艇猛烈炮火掩護下，蜂擁向浙江海岸登陸。業將松門城克復。該城位於國方封鎖上海基地舟山羣島以南約百英里。查國軍係於上午七時開始登陸。至八時分，已將共軍二千五百名殲滅。國方砲艦，發砲猛轟共軍岸上工事，並擊沉大木船逾百艘。

其他國軍，為戰略計，又分兵向海門與台州間登陸，以阻止共軍南下增援松門。

據蔣介石將軍總部稱：國軍在松門與海口間多處登陸，與台州灣平行之半島，整個二十英里海岸線，均在國軍攻佔下。但國方並無提及獲得空軍協助，亦無提及共軍反攻。國軍是日之舉，為自去年拾壹月，國府逃至台灣後，首次發動大規模之反攻云。

台灣內閣首次會議

國防部長俞大維缺席

台北十八日合衆社電：國府新內閣人員在行政院長陳誠督導下，昨日召開首次內閣會議。全體閣員除國防部長俞大維將軍一人外，其餘均出席會議。按俞大維為美國哈佛大學畢業生，曾任交通部長，現時在美國。彼現仍未允接任國防部長一職云。

國機炸覓橋機場

中共將攻舟山金門

台北十八日合衆社電：國方空軍昨轟炸中國空軍原日之誕生地——杭州覓橋機場，並炸錢塘江之火車大橋。廣州及雷州半島，亦被轟炸。

國防部謂：中共現正積極籌備進攻舟山羣島及金門島。該兩島均為防守台灣之前衛。舟山位於上海東南百英里，為國軍對中共海岸封鎖之基地。金門則接近廈門。

俄軍協助中共

防守上海機場

香港十八日路透電：一從上海抵港之商人稱：蘇俄軍隊，現時在上海協助中共管理防空高射砲。上海四大飛機場，最低限度，已有兩處有蘇俄軍隊駐防。

外交官方對此消息未能證實，但謂其他各方，亦有類似之報告云。

瓊島海軍活躍

沉中共木船廿八艘

台北十八日合衆社電：際此國軍反攻浙江海岸之時，瓊島海軍之船艦又大為活躍。追擊雷州半島中共之木船三十艘，將其中之廿八艘轟沉。斃共軍二百云。

南高麗法庭

判決通共國會議員

漢城十八日合衆社電：南高麗國會議員拾三名，因與共產黨發生關係，破壞國家安全，已被法庭判決。其中有兩名議員，被判監禁拾年。該兩名議員，承認曾接受共黨之金錢云。

俄意欲簽訂日和約

畏美之海空軍

東京十七日路透電：聯軍消息謂：蘇俄與意國正就簽訂對日和平條約之問題，進行談判。蘇俄與意國，均對日本安全，規定日本和約簽訂後，不准美國在日本繼續保持任何海軍基地。

蘇俄方面對東西在亞洲之冷戰，推測蘇俄將採取下列之政策：以對付日本。蘇俄將同意任何和約，逐次退出日本所佔之海空軍基地。對蘇俄西伯利亞之工業中心有重大威脅。蘇俄相信美軍撤退後，日本將傾向蘇俄，使美國在沖繩之軍事基地失去效用。

蘇俄與中共聯合推進「和平攻勢」。彼等最近所簽訂之軍事聯盟，其目的亦在威脅日本。

而提出予日本與完全自主之權，謀轉移及引誘日本向共。

英調陸空兩軍

增援馬來亞

星架坡十七日路透電：英軍當局宣佈：謂英政府現以陸空兩軍增援馬來亞，以協助此間軍事進行。削減共黨游擊隊，英國最大之林首轟炸機隊，將由英國飛來。香港派出式下英兵來此增援云。

日人因經濟困難

自殺者日漸增多

東京十七日路透電：據警察報告：謂二月間約有四百日人企圖自殺。自殺風氣之普遍，連戰後之最高紀錄。東京市上月已有六百拾人自殺。去年式月自殺者則僅有四百人。考自殺原因，現時與以前者，亦有所不同。以前則多為疾病及失戀者而自殺，現時則多為經濟困難而自殺云。

中共發動搶救飢荒區

四川饑民食泥充飢

香港十七日路透電：中共無線電台廣播消息：稱中共當局，現已發動空前大規模之運糧運動，搶救饑荒區。

但從中共區抵港之人士，則謂中國大陸，現有四千萬人面臨飢饉，有變為餓殍之慮。

北平播音：饑荒現象之發生，是因交通阻斷，運糧困難。中共買易部宣佈：謂滿洲、內蒙、華中、華南及西北，均有「剩餘之穀米」。

但據其他各方報告：包含美國國務卿阿特金斯最近稱：蘇俄現從中國運去無數米糧，加以中國發生水旱兩災及戰事影響，中國之糧食出產，僅及平時百分之三拾至百分之四拾。

中共播音：稱當局已調動火車、輪船及無限勞工，從糧食出產剩餘之區，運往饑荒之區。從滿洲運到河北者，已有穀麥六萬噸。內蒙剩餘之糧，已有三分之一運抵北平。上海亦將得滿洲及揚子江之米接濟。

抵港之遊客，亦証實滿洲之米，已運抵上海。但謂四川中部與北部，現時發生空前之饑荒現象。飢餓之人民，被迫食泥充飢。此種泥為白色，食後塞住腸胃，腫脹而死。據從四川逃出之難民稱：四川為產米富庶省份，但因中共徵糧過重，以致釀成此種慘重饑荒現象。過去兩月，四川常有搶米暴動及打劫中共軍糧倉之事發生。

某遊客謂：北之麵粉，已受統制。其主因是中共運糧往蘇俄。華北最近已有「反對飢餓」之運動事件發生云。

滬美國電話公司

改用華人

香港十八日合衆社電：據本港接上海報告：稱美國人在上海所開之電話公司，現已將其高級執事人員，由華人充任。據謂佐治高(譯音)，已被推選為該公司之總經理。代替美籍人軒打臣之任。其他第三級及第三級之職位，亦已由華人接任云。

埃及謀購俄小麥

刻正與俄談判

埃及與俄國談判六日路透電：據可靠方面消息稱：埃及現與蘇俄正在談判，謀向蘇俄購買小麥。蘇俄正未悉蘇俄需要現款，抑以埃及棉花為交換云。

南非發現新鉍礦

南非約翰堡七日路透電

南非約翰堡七日路透電：據最近發表之報告：兩年前在非洲葡屬莫林堡地方發現之鉍礦，現已在開採中。該礦蘊藏之鉍質其豐富，與比屬剛果之非洲最大鉍礦不相上下云。

東歐外交官

透露中俄密約

三九日路透電：據東歐某消息靈通之外交官之報告：最近締結之中俄密約，尚附有其他秘密條文。內中登載秘密條文，名曰第三附件。規定由中俄兩國，聯合組織太平洋海軍總部，以海參崴為部址。

▲組聯合海軍部：中俄聯合海軍總部，有權管理中國沿海各港口，且有權在各港口建立供蘇聯用之潛艇基地。

▲蘇聯最近曾宣佈成立海軍部。

比利時聯合政府

因比王復辟事倒台

比利時聯合政府，因比王復辟之事，是日已提出辭職。並得攝政王查爾太子接納。查聯合政府首相埃士乾(社會基黨)：初本希望自由黨閣員，擁護社會基黨之主張。欲令國會通過前比王利亞普復位。但自由黨之八名部長，現不願與社會基黨對該事合作。致令政府倒台。目下比利時多處，發生罷工風潮。抗議前向德軍投降之利亞普復位云。

雲埠洪門體育會

定期今晚交代

以海軍上將雅馬希夫任部長。更足以證明上項報告之確性。

▲談判常起僵局：毛澤東與蘇聯要員進行之談判，並不完全順利。常有僵持之局面發生。須由史大林親自出面緩衝。代表蘇聯與毛澤東及周恩來談判之蘇方要員，係以副總理莫洛托夫為首。此外尚有保甘寧元帥，及最高人民委員米科揚等人。

據稱毛澤東在談判中所提出之要求，以解決中國之建設問題為主。毛氏向蘇方提出之要求有下列各項：

▲毛氏所提要求：①立即大規模救濟華中之饑荒。②重建中國已遭完全破壞之運輸系統。③將重工業機器供給東北之工廠。④更換陳舊之機器。關於此點，毛氏指出蘇聯將東北工廠機器拆卸之舉，使東北工業氣大傷。⑤將重武器供給共軍。因共軍使用之日軍與美國武器已消耗甚多，日漸不敷。⑥立即援助中共在新疆發展水利。開發礦藏。

▲蘇聯已同意立即救濟中國之饑荒，並將重武器運華。但因交通工其不暢，其數量當其有限。至于中國建設大計，在對日和約未締結，及整個遠東問題未解決之前，實無討論之必要。

▲協同經濟計劃：同時蘇方又向毛澤東要求：中國之經濟計劃，須與蘇聯與其同盟各國之經濟計劃相調。以便發展蘇聯集團國家之聯防計劃。據悉毛氏已同意史大林此項要求。將其列入第三附件中。

北京布魯爾十八日加拿大社電：比利時聯合政府，因比王復辟之事，是日已提出辭職。並得攝政王查爾太子接納。查聯合政府首相埃士乾(社會基黨)：初本希望自由黨閣員，擁護社會基黨之主張。欲令國會通過前比王利亞普復位。但自由黨之八名部長，現不願與社會基黨對該事合作。致令政府倒台。目下比利時多處，發生罷工風潮。抗議前向德軍投降之利亞普復位云。

據雲埠洪門體育會：本會訂於本月十八日(即星期六)下午八時半，假廣民治黨禮堂，舉行新舊職員交代禮。並設茶會。統請我洪門叔父及本會全體會員，屆時踴躍出席為盼。

雲埠洪門體育會啟

兩貨船滿載麵粉

運往國外

有兩貨船滿載麵粉，約值貳百萬元。將由雲埠海運往國外。為雲埠最高紀錄。丹他拉輪船將載此麵粉運往錫蘭島。另一振臣輪船輪船公司輪船停泊土奧碼頭。一俟天晴即開始上貨。另有壹批麵粉定於四月間載於那蘇加輪船運出。此次麵粉定貨三千噸。係列治文區之三角麵粉公司供給。第二批該公司將供給壹千五百噸云。

社會服務代表團

往見社會福利會

域子利訊：加拿大社會服務協會，在卑詩省南部分會代表團，由卑詩省大學教授狄臣氏領導。于星期四在省府，對政府社會福利委員會，謂：謂各市政府，對援助貧民職務未負責，並謂失業問題，應由省政府負責。

代表團謂：據省政府之社會服務制度，規定扶助貧窮者之款項，且由政府亦有扶助貧窮之責任。但此服務工作未履行。

該代表團，並促省政府通知各區，援助失業之費用，將由省政府負擔。其方法係根據其他社會事務還款辦法。

天氣報告

據雲埠天文台報告：今晨卑詩省海岸有大風雨。此係因為在太平洋之暴風雨已移入內地。但其速度極高，故所及之地，最激烈之時候甚短。在卑詩省海岸區近頃沙落島，今晨之巨風速度，有時達六拾海里。但天曉時，風勢漸減。風勢將向東而去漸衰。但在內地隨之將有驟雨或雪。在各區之氣候將繼續在四拾度左右。此係三月間之普通溫度。東北都將繼續不冷不熱之氣候。雲埠今日有雨。今晚與星期日天陰。有數次驟雨。但溫度不變。今日有東南風。速度為二拾哩。在中午時候漸至拾五哩。今與明晨有微風。今晚最低溫度為卅六度。而明晨最高為四拾八溫度云。